



ШИЖК

- ❖ День знаний
- ❖ Инаугурация президента ШДР
- ❖ Знай правила движения, как таблицу умножения
- ❖ Молодая гвардия
- ❖ Антитеррористическая безопасность в школе
- ❖ Точка Роста

Выпуск № 72

Хоринская средняя общеобразовательная школа № 2

Газета «ШИЖК», 30 сентября 2020г.

День Знаний



Традиционно 1 сентября в нашей школе прошла торжественная линейка, посвященная Дню Знаний.

Согласно Постановлению Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 № 16 в школе приняты необходимые меры, направленные на обеспечение санитарного благополучия. В этом учебном году праздник «День знаний» прошел для 1-х, 9-х, 11-х классов с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований в условиях профилактики и предотвращения коронавирусной инфекции «COVID19», для остальных классов организованы тематические классные часы.

Вчерашние малыши и подростки с радостью спешат в школу 1 сентября, чтобы благодаря неустанным усилиям педагогов не только приобретать новые знания, но и учиться доброте, искренней дружбе, человечности и взаимопомощи. Погода была солидарна - выдался настоящий «погожий сентябрьский денек». Открытие линейки началось с Гимна РФ, выноса флага РФ и торжественного марша образцового отряда юнармейцев школы.

С приветственным словом выступили почётные гости: глава муниципального образования «Хоринский район» Ширабдоржиев Ю.Ц., начальник

Районного Управления Образования, почетный работник общего образования РФ Батуева Д.Д., заслуженный учитель России, ветеран педагогического труда Жибарева Л.А., директор школы Бадарханова Л.Е. Первоклассники тоже приготовились к первой школьной линейке. Под руководством учителя начальных классов Ширебазаровой Ц.-Д.Д. первоклассники подготовили оригинальный монтаж из стихов. Выпускники 11 класса, корифеи всех школьных наук дали наказ первоклассникам, вручили символический ключ Знаний и сладкие призы.

По традиции в конце линейки прозвучал первый школьный звонок. Право подать звонок представилось ученице 1 «б» класса Арефьевой Екатерине и ученику 11 класса, активному участнику общешкольных мероприятий, победителю различных республиканских и межрегиональных конкурсов Балданову Банзарагше. После торжественной линейки учащиеся разошлись по своим кабинетам, где классные руководители провели для детей классные часы по темам «Профилактика коронавирусной инфекции», инструктажи по комплексной безопасности «Пожарная безопасность», «Правила дорожного движения», «Антитеррористическая безопасность».

Продолжение на странице 2...



Начало на странице 1 ... Согласно Постановлению кабинет, в котором дети будут обучаться по всем предметам. Исключения составят занятия, требующие специального оборудования: физической культуры, изобразительного искусства, трудового обучения, технологии, физики, химии. Для обеспечения санитарного благополучия: школьники разработали специальное расписание уроков, перемен, составленное с целью минимизации контактов. Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в тоже время волнующим. Хотелось пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и весь 2020-2021 учебный год.

Пресс-центр школы

Инаугурация президента ШДР

С 7 по 9 сентября в нашей школе проходили выборы президента Школьной демократической республики. Первый этап - первое собрание актива ШДР, далее предвыборная кампания, которая проводилась строго по регламенту. 8 сентября состоялось прямое тайное голосование сроком на один год. В результате большинство учащихся школы поддержали кандидатуру Ланцовой Екатерины, ученицы 10 класса нашей школы, набравшей большую часть голосов в свою пользу. Екатерина и ее сторонники активно агитировали перспективную программу президента ШДР на новый учебный год среди учащихся. 10 сентября прошла инаугурация нового президента, поблагодарив всех за оказанное доверие, зачитала клятву и вступила в свои права. Ланцова Екатерина: *«Я считаю, что нам необходимо пробовать, самим придумывать и реализовывать интересные проекты. Не только учителя, но и сами ученики должны стремиться изменить жизнь школы к лучшему. Я буду стараться делать школьную жизнь яркой и запоминающейся! Быть президентом не просто почётно, но и большая ответственность.»* Команда новых школьных министров будет хорошим помощником в управлении школьным ученическим самоуправлением. Хотелось пожелать школьному президенту быть целеустремленным, решительным, стойким. «Один в поле не воин», — нужно заручиться поддержкой одноклассников. Вместе творить, выдумывать, пробовать. Быть внимательным ко всем жителям школьной республики: детям и взрослым.



Пресс-центр школы



Знай правила движения, как таблицу умножения



С началом нового учебного года может увеличиться риск попадания детей в дорожно-транспортные происшествия. С целью профилактики безопасности несовершеннолетних в МАОУ «Хоринская СОШ №2» объявлен Месячник Безопасности.

14 сентября 2020 года в нашей школе прошло традиционное профилактическое мероприятие «Посвящение первоклашек в юные пешеходы» в рамках Месячника Безопасности с участием старшего инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения ГИБДД, старшего лейтенанта полиции Цыдендоржиева Т.В. Главной целью мероприятия являлось расширение представлений учеников 1-х классов о правилах поведения на дороге, значении дорожных знаков, развитие наблюдательности и внимания, воспитание культурного пешехода. В мероприятии приняло участие около 70 первоклашек.

Торжественное вручение световозвращающих нарукавных повязок проведено индивидуально в каждом классе с учетом соблюдения требований СанПиН. Приглашенный сотрудник ГИБДД, заместитель директора по воспитательной работе школы провели профилактическую беседу с первоклашками о важности соблюдения правил безопасности на дорогах, призвали юных пешеходов соблюдать правила дорожного движения.

Инспектор рассказал первоклашкам о правилах поведения на проезжей части, о том, что быть пешеходом - это очень ответственно, и зачастую виновными в ДТП являются именно пешеходы, переходящие улицу в неположенном месте. Поэтому пешеходам необходимо соблюдать основные правила, при которых риск дорожно-транспортных происшествий уменьшится. Довольно часто виновными в ДТП являются именно пешеходы, переходящие улицу на красный свет или в неположенном месте.

В свою очередь, первоклашки пообещали, что они обязательно станут внимательными пешеходами и будут соблюдать Правила дорожного движения.



Зам.директора по ВР Мамонова ЕВ

18 сентября была проведена рабочая встреча Секретаря Хоринского местного отделения БРО ВПП "Единая Россия" Ширабдоржиева Юрия Цыремпиловича с Молодой гвардией.

Были приглашены президенты школ, актив БРИТ, СДЮТ и Э, ДЮЦ.

Во время встречи были рассмотрены предложения по усовершенствованию работы, обозначены направления деятельности МГЕР, реализация акции "Корзина Добра" для школьников. 23 сентября канцелярские принадлежности МГЕР получены президентом ШДР Ланцовой Екатериной, переданы администрации школы, которые были вручены обучающимся, находящимся в трудной жизненной ситуации.



Благодарим всех, кто участвовал в данной акции!

Президент ШДР Ланцова Екатерина

Антитеррористическая безопасность в школе

3 сентября в нашей стране отмечается особая памятная дата — День солидарности в борьбе с терроризмом.

Трагическая дата неразрывно связана с ужасающими событиями, произошедшими в Беслане с 1 по 3 сентября 2004 года. Эта памятная дата была установлена в 2005 году в связи с трагическими событиями в Беслане, когда в результате террористического акта погибло 333 человека, среди которых 186 детей. Бесланские события потрясли весь мир, никого не оставив равнодушным. Эту трагедию забыть невозможно, как нельзя забыть и тех, кто отдал свои жизни ради спасения людей.

Учащиеся и учителя нашей школы, как и все школьники всей страны, выразили в этот день свой протест против терроризма.

Учитель ОБЖ Туголуков В.Н. провел профилактические беседы с учащимися школы о правилах безопасности с целью:

- акцентировать внимание учащихся на необходимости проявления бдительности с целью профилактики совершения террористических актов;
- содействовать формированию толерантности и профилактики межнациональной розни и нетерпимости;

- содействовать формированию чувства милосердия к жертвам терактов;
- ознакомить учащихся с основными правилами поведения в условиях теракта, правилами поведения в школе и на улице.

Классные руководители провели классные часы на тему «Урок мира. Мы против террора!».

В школе обновлены и оформлены информационные стенды «Уголок безопасности», уголки с инструкциями по действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций обусловленных террористическими актами, классные уголки. Организовано дежурство по школе администрации, учителей, учащихся. Также проведено обновление нормативной информации по противодействию экстремизму и терроризму «Комплексная безопасность».



Зам.директора по ВР Мамонова Е.В.

Настоящим подарком для учащихся, педагогов, родителей МАОУ «Хоринская СОШ № 2» 29 сентября 2020 года стало открытие инновационного Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в рамках федерального подпроекта «Современная школа» национального проекта «Образование».

На открытии Центра «Точка Роста» присутствовали ученики, педагоги, почётные гости:

1. Глава Муниципального образования «Хоринский район» Юрий Цыремпилович Ширабдоржиев
2. Начальник Хоринского Управления образования Дора Дондоковна Батуева
3. Начальник Хоринского лесхоза, депутат Районного Совета депутатов Гуруева Баярма Цыренжаповна
4. Председатель Управляющего совета школы, депутат Районного Совета депутатов Ларионова Елена Николаевна
5. Член Управляющего совета школы Легцок Лама
6. Корреспондент районной газеты «Удинская Новь» Стрекаловская Лидия Григорьевна
7. Председатель родительского комитета школы Цыренжапова Наталья Михайловна.

В 2019 году наша школа стала победителем конкурсного отбора школ муниципальных районов Республики Бурятия - участников сетевого взаимодействия с МАОУ «СОШ № 32 г. Улан-Удэ» - онлайн-центром профессионального развития взаимодействия с МАОУ «СОШ № 32 г. Улан-Удэ» - онлайн-центром профессионального развития педагогов и учащихся «Точка роста».

Что такое «Точка роста»? Это Центр образования цифрового и гуманитарного профилей, осуществляющий образовательную деятельность по предметам «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура» и «Основы безопасности жизнедеятельности».

Главное назначение реализации инновационного проекта «Точка Роста» – предоставить учащимся, проживающим в сельской местности, равные возможности получения образовательных услуг самого высокого качества.

На сегодняшний день в школе для открытия Центра

оборудован актовый зал в начальном корпусе, который красиво и современно оформлен в соответствии с едиными требованиями к оформлению Центра, оснащен современной техникой и мебелью. Планируется обеспечить максимальную «загруженность» нового оборудования.

В работу Центра «Точка роста» включились 9 инициативных, творческих педагогов, прошедшие соответствующую курсовую подготовку, которые сумеют поддержать у детей интерес к научно-техническому творчеству.



Вызывает радость, что учащиеся нашей школы теперь получают возможность изучать программы инженерного, технического профилей, использовать в обучении современное цифровое оборудование: 3D-принтер, квадрокоптер, виртуальный шлем, нетбуки, многофункциональные инструменты для широкого спектра работ и др.

На базе Центра «Точка Роста» будут реализовываться не только общеобразовательные программы по предметам технология, информатика и ОБЖ с обновленным содержанием и материально-технической базой, но и программы дополнительного образования по IT-технологиям, медиатворчеству, шахматному образованию, проектной, внеурочной, социокультурной деятельности.

Работа Центра «Точка Роста» будет выстроена следующим образом: в первой половине дня предполагаются уроки по предметам: ОБЖ, технология, информатика, а после уроков ребят ждут занятия с педагогами в новых интересных кружках, которые презентовались на церемонии открытия:

1. Цыдыпов З.А. – руководитель кружка «3 D-моделирование» (основы работы на 3-D принтере)
2. Базарсадуева М.Б. – руководитель кружка «Арт-бутик» (рукотворчество, разработка проектов по технологии) *продолжение на странице 6...*

Начало на странице 5...

3. Сутурина В.С. – руководитель кружка «Виртуальная реальность» (работа с виртуальным шлемом, занятия робототехникой)

4. Эпова О.В. – руководитель фотостудии «Мир в объективе» (обучение фотографии и др.)

5. Туголуков В.Н. - руководитель кружков «Основы альпсизима», «Юнармия: патриоты России»

6. Гомбожапов Б.А. – руководитель кружка «IT и СМИ» (работа с квадрокоптером, нетбуками, изучение основ журналистики и IT-технологий)

7. Жигмитов А.Б. – руководитель шахматного кружка «Умные квадратики».

В своем приветственном выступлении к ребятам, педагогам, почетным гостям директор школы, Почетный работник общего образования Лидия Ендоновна Бадарханова отметила, что

инфраструктура Центра «Точка Роста» будет использоваться как общественное пространство для развития общекультурных компетенций и цифровой грамотности учащихся, шахматного образования, проектной деятельности, творческой, социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности.

Со временем мы подойдем к тому, чтобы обеспечить всем необходимым образование наших детей. И через несколько лет увидим, как в сельской школе можно создать современные условия для комфортного и качественного обучения детей.

Почетные гости церемонии открытия пожелали ребятам и педагогам творческих успехов и интереснейших открытий в Центре «Точка Роста»!



Зам. директора по НМР: М.М.Соболевская

«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: Е.В. Мамонова;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати и СМИ Белоусов А. 8 «б» класс

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, МАОУ «ХСОШ№2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.